



Стоимость минимального набора питания в Мордовии на конец января 2016 года составила 3001,9 рублей. По данным Федеральной службы государственной статистики, с этим показателем республика вошла тройку лучших регионов страны.

Дешевле продуктовая корзина оказалась в Курской области (2937,7 руб.) и в Саратовской области (2997,8 руб.). Самый дорогой минимальный продуктовый набор на Чукотке (8904,7 руб.), в Магаданской области (6525,0 руб.), в Якутии (6102,5 руб.).

Стоимость набора продуктов питания в среднем по России в конце января 2016 года составила 3627,1 руб. По сравнению с предыдущим месяцем она выросла на 1,4%.

«В республике идет конкретная детальная работа с товаропроизводителями и системой розничной торговли. Большинство продуктов питания производится в Мордовии и экспортируется за ее пределы. По тем продуктам, которые мы закупаем, у нас налажены связи с торговыми сетями, оптовыми поставщиками. Органы власти продолжают реализацию программы по мониторингу и регулированию цен на продовольственном рынке. Мы будем и дальше делать все необходимое, чтобы стоимость продуктов у нас оставалась одной из самых низких в стране», - прокомментировал Глава республики Владимир Волков.

По его словам, большую роль в сдерживании цен играют ярмарки выходного дня и большие продовольственные ярмарки. На них можно купить продукты по более низким ценам, чем в розничной торговле. Ярмарки проходят в Саранске и в муниципальных районах республики и пользуются популярностью у жителей. Подобная форма социальной поддержки есть не во всех российских регионах. Кроме того, о фактах роста цен на товары первой необходимости можно сообщить по телефонам «горячих линий» надзорных организаций.

«Вопросы сбыта сельхозпродукции и ценообразования сегодня выходят на первый план. Мы будем строго спрашивать с тех, кто попытается искусственно повысить цены на товары. Причем реагировать следует мгновенно и разбираться в каждом конкретном случае», - подчеркнул Владимир Волков.

Что же такое потребительская корзина, каковы ее состав и особенности? В этом мы сейчас попробуем разобраться. Потребительская корзина представляет собой набор минимальных потребностей граждан. Она состоит из трех основных частей: продуктовой, услуг различной сферы (коммунальные, развлечения, отдых, обслуживание авто и так далее), непродовольственных товаров.

В России потребительский стандарт рассчитывается один раз в пять лет. Последний раз подсчеты проводились в 2013 году. Состав потребительской корзины должен включать в себя все самое необходимое, то, без чего нельзя обойтись в современном мире.

Например, в Европе в стоимость потребительской корзины входят не только обычные товары и услуги, оплата интернета, мобильной связи, средств личной гигиены и прочее.

Минимальная потребительская корзина служит основой для расчета прожиточного минимума граждан страны, а также для формирования стандартных объемов пенсий, социальных выплат и зарплат. Ежегодно денежные стандарты проходят индексацию согласно уровню инфляции и росту цен. Правительство РФ при формировании корзины потребителей всегда учитывает ряд дополнительных особенностей, таких, как региональные факторы, климатические условия, национальные традиции.

В 2016 году изменений в российской потребительской корзине не произошло. На сегодняшний день 50% всего объема составляет продуктовая часть, в то время как в Европе на питание уходит только 20%.

В непродовольственную группу входит стоимость одежды, лекарств, обуви, белья и так далее. На эти потребности уходит всего 20%. Потребительские услуги, такие, как оплата ЖКХ, проезд на городском транспорте, культурные мероприятия, занимают 30% потребительской корзины в 2016 году.

Итак, можно привести некоторые показатели из потребительской корзины, которые установлены для граждан России до 2018 года. Жителям необходимо: 300 грамм хлеба и мучных изделий ежедневно, что в год составляет 126,5 кг мучного; 280 грамм картофеля (в год более 100 кг на одного человека); 300 грамм овощей и 160 фруктов, что соответственно за год составляет почти 115 кг овощей и 60 кг фруктов; 160 грамм мяса, что за 12 месяцев составит 59 кг; 0,5 яйца ежедневно; морепродукты в годовом рационе россиян составляют 18,5 кг.

Особенно плачевная ситуация в 2016 году сложилась в культурной сфере.

Потребительская корзина в России предусматривает всего 5% на развлечения граждан, то есть совершеннолетний трудоустроенный житель страны может только один раз в год сходить в кино или театр. Больше средств для морального отдыха и восстановления сил граждан не предусмотрено.

Стоит учитывать, что пенсионеры и дети нуждаются в более полном составе потребительского минимума. Вопрос о расширении прожиточных стандартов в государстве является острым и постоянно горячо обсуждается на заседаниях Госдумы. Единого мнения на первую половину 2016 года депутаты не достигли.

Сегодня минимальная потребительская корзина и прожиточный минимум практически стали синонимами, хотя по факту это не так. Размер потребительских стандартов должен быть исключительно основой для расчета нормального уровня жизни граждан.

Подготовила Эльвира Баляева